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ΕΤΕΚ: 20 χρόνια προσφοράς και δηµιουργικής 
παρέµβασης 

 

Λευκωσία: Με σειρά εκδηλώσεων και δράσεων, αλλά και µε την υποβολή πρότασης για περαιτέρω 
αναβάθµιση στην ποιότητα και την ασφάλεια των οικοδοµικών και τεχνικών έργων, το 
Επιστηµονικό και Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου γιορτάζει τη συµπλήρωση των 20 χρόνων από την 
ίδρυσή του. Μεταξύ άλλων, το ΕΤΕΚ προγραµµατίζει το σχεδιασµό και λειτουργία διαδικτυακής 
υπηρεσίας εξυπηρέτησης των µελών και του πολίτη, την ετοιµασία ειδικής επετειακής έκδοσης για 
την ιστορία και την δράση του, την ετοιµασία ταινίας µε θέµα την ιστορία του ΕΤΕΚ, τη βράβευση 
των κορυφαίων τελειόφοιτων όλων των Πολυτεχνικών Σχολών, τη διοργάνωση αιµοδοσίας και την 
πραγµατοποίηση  σειράς ανοικτών εκδηλώσεων για τους επιστήµονες µηχανικούς και το ευρύ κοινό. 
Το ΕΤΕΚ, µέσα από ανοικτό διαγωνισµό που διενήργησε, επέλεξε επετειακό λογότυπο για τα 
20χρονά του, ενώ προκήρυξε διαγωνισµό φωτογραφίας µε θέµα τη συνεισφορά της µηχανικής στην 
τεχνολογική, οικονοµική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της Κύπρου.  

Μιλώντας στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου κ. Χρίστος 
Ευθυβούλου, αναφέρθηκε στον καταλυτικό ρόλο που διαδραµάτισε και διαδραµατίζει το ΕΤΕΚ, 
κάνοντας ιδιαίτερες αναφορές σε σηµεία σταθµούς της ιστορίας του. Όσον αφορά την πρόταση του 
Επιµελητηρίου για περαιτέρω αναβάθµιση στην ποιότητα και την ασφάλεια των οικοδοµικών και 
τεχνικών έργων, ο κ. Ευθυβούλου ανέφερε ότι πρόκειται για ένα σοβαρό θέµα το οποίο 
προβληµατίζει τόσο το ΕΤΕΚ όσο και την κοινωνία γενικότερα. Αναφέρθηκε, µεταξύ άλλων, στην 
ανυπαρξία συγκεκριµένου θεσµικού πλαισίου που να καθορίζει τις ελάχιστες υπηρεσίες µελέτης και 
επίβλεψης που ο κάθε µελετητής θα πρέπει να προσφέρει προς τον πολίτη, σηµείο που αποτελεί 
εµπόδιο σε όποια προσπάθεια περαιτέρω βελτίωσης των προσφερόµενων υπηρεσιών.  

Το Επιµελητήριο είχε µελετήσει επισταµένα το θέµα και προχώρησε ήδη από το 2003 στην υποβολή 
ολοκληρωµένης εισήγησης προς το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων για τη θεσµοθέτηση 
υποχρεωτικών ελάχιστων υπηρεσιών σε συγκεκριµένους κλάδους, εισήγησης που δεν υλοποιήθηκε 
µέχρι σήµερα. Το φαινόµενο της ανεπαρκούς ποιότητας έργων, ανέφερε ο κ. Ευθυβούλου, 
παρατηρείται σε ορισµένες περιπτώσεις και σε έργα που υλοποιεί το ίδιο το δηµόσιο. Η όποια 
εξοικονόµηση δηµοσίου χρήµατος  δεν θα πρέπει να προσµετράται µονάχα µε βάση το σήµερα, 
ανέφερε ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ. «Αντίθετα όταν ασήµαντες σηµερινές εξοικονοµήσεις οδηγούν σε 
πρόσθετες, σηµαντικά µεγαλύτερες, δαπάνες στο µέλλον θα πρέπει αναµφίβολα να 
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προβληµατίζουν».  

Οι αρµόδιες κρατικές υπηρεσίες που αγνοούν τις παροτρύνσεις του ΕΤΕΚ αλλά και του Γενικού 
Λογιστή, πρέπει να προχωρήσουν στην εφαρµογή της µοναδικής κατάλληλης µε βάση το 
υφιστάµενο θεσµικό πλαίσιο διαδικασίας ανάθεσης υπηρεσιών συµβούλων µελετητών, αυτή δηλαδή 
της οικονοµικά πιο συµφέρουσας προσφοράς, διαδικασία που προϋποθέτει πέρα από τον 
ανταγωνισµό βάσει της οικονοµικής προσφοράς, την αξιολόγηση και των τεχνικών ικανοτήτων των 
προσφοροδοτών. 

Αυτό, κατέληξε ο κ. Ευθυβούλου, επιτάσσει το δηµόσιο συµφέρον και µόνο έτσι θα υπάρξουν 
πραγµατικές, και όχι πρόσκαιρες, εξοικονοµήσεις σε ποιοτικά έργα που αναδεικνύουν το ρόλο του 
κράτους ως παράδειγµα προς µίµηση. «Το ΕΤΕΚ αναγνωρίζοντας πλήρως το ρόλο και τη 
συνεισφορά του ως ανεξάρτητος τεχνικός Σύµβουλος της ∆ηµοκρατίας θα συνεχίσει να εργάζεται 
αδιάκοπα ώστε να εξυπηρετεί το δηµόσιο συµφέρον και να συνεισφέρει στην κοινωνία».  
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